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Досягнення природної естетики при заміні 
реставрацій класу IV з використанням лише 
двох відтінків композитів 

Lifelike Aesthetics when Replacing Existing Restorations

Вступ

Враховуючи біологічну будову при-
родного зуба, сьогодні стоматологи-
практики віддають перевагу мінімаль-
но інвазійним методам відновлення 
його форми і функції зі збереженням 
якомога більшої кількості здорових 
тканин [1]. До цього методу висувають 
високі вимоги, особливо в поєднанні з 
очікуваннями пацієнтів щодо естетич-
но привабливої посмішки та активним 
впровадженням біомодифікацій і біо-
міметики в сучасну стоматологію [2—
4]. Окрім того, візуальна ергономіч-
ність при реставрації групи передніх 
зубів у пацієнтів з переломом коронки 
зуба класу IV, який вже відновлювали, 
має першочергове значення [5].
У минулому відновлення природних 
зубів було складним і непередбачува-
ним. Фірми-виробники пропонували 
композити різних відтінків та опако-
вості, необхідні для індивідуальної 
реконструкції зубів. Виконання ком-

позитних реставрацій було виснажли-
вим, вимагало значних затрат часу.
Виробники стоматологічних матеріа-
лів забезпечили покращення і полег-
шення відновлення зубів завдяки удо-
сконаленню композитних матеріалів і 
спрощенню техніки пошарової рес-
таврації. Сучасні композитні матеріа-
ли більше не потребують значної 
кількості відтінків для виконання ес-
тетичної реставрації та забезпечують 
прогнозований кінцевий результат. 
Нові композити відповідають усім ви-
могам мінімально інвазійного ліку-
вання: підвищена міцність та оптичні 
характеристики, універсальність за-
стосування, краща адгезія та пластич-
ність при реставрації біологічної, ес-
тетичної та фізичної структури при-
родного зуба [6].
Нові можливості відкриває GrandioSО 
(«VOCO», Німеччина) — новий універ-
сальний наногібридний пломбуваль-
ний матеріал, рекомендований для 
реставрацій класів I–V, що має підви-
щену стійкість до абразії, стабільність 
кольору, упродовж тривалого часу 
зберігає блиск поверхні після поліру-
вання, характеризується подібною до 
тканин зуба міцністю на згин і низь-
кою полімеризаційною усадкою. Цей 
композит унікальний за своєю струк-
турою, адже містить на 30–50% менше 
смоли, порівняно з мікрогібридними 
пломбувальними матеріалами [7]. Йо-
го наповнювач — це комбінація части-
нок склокераміки, середнього розміру 
близько 1 мкм, і діоксиду кремнію зі 
спеціальним покриттям, максималь-
ний розмір яких становить 20–40 нм 
[7]. Завдяки цьому складу та фізичним 
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характеристикам GrandioSО («VOCO», 
Німеччина) має переваги, порівняно з 
іншими композитами [8].
Усадка полімеризації сучасних компо-
зитів становить у середньому 2—2,5%. 
Низький вміст смоли у GrandioSО 
(«VOCO», Німеччина) знижує усадку до 
1,6%, що зменшує стрес і ймовірність 
появи небажаної «білої лінії», яка час-
то виникає при фінішній обробці ком-
позитів [8].
Виключно висока твердість композиту 
обумовлена підвищеним вмістом на-
повнювача. У традиційних композитах 
вміст наповнювача становить 70—77% 
маси, а в GrandioSО («VOCO», Німеччи-
на) — 89% [7]. Завдяки надзвичайно 
високій твердості поверхні (210,9 
MHV) цей композит за своїми власти-
востями найближчий до природної 
емалі (350—450 MHV) [8]. Він зберігає 
міцність, швидко набуває блиску за-
вдяки поліруванню, має високу стій-
кість до абразії [10]. Завдяки цьому 
протягом тривалого часу зберігається 
блиск реставрацій після остаточної 
обробки і полірування.
Незважаючи на можливість відновити 
наближені до природної структуру 

форму і відтінки зуба за допомогою 
сучасних композитів, адаптація рес-
таврації до суміжних зубів також ви-
магає ретельного вибору відтінків і 
вправності при пломбуванні. Це зна-
чно спрощується завдяки новому на-
ногібридному композиту GrandioSО 
(«VOCO», Німеччина). Розглянемо ви-
користання композиту при віднов-
ленні верхніх передніх зубів. Старі 
знебарвлені композитні пломби кла-
су IV у зубах 11 і 21 видалили, а за-
вдяки GrandioSО («VOCO», Німеччина) 
і пошаровій техніці реставрації, яку 
легко спланувати, працюючи з цим 
матеріалом, пацієнтка отримала нову 
посмішку.

Клінічний випадок

Пацієнтка, 48 років, звернулася в клі-
ніку, щоб замінити старі композитні 
реставрації верхніх передніх зубів, 
виконані 15 років тому (мал. 1 і 2). Па-
цієнтка відхилила варіант реставрації 
керамічними вінірами, пов’язаний з 
надмірним видаленням тканин зубів, 
побажала обмежитись оновленням 
композитних реставрацій.

Планування лікування
Перед усуненням наявних композит-
них реставрацій виконали перевірку 
оклюзії. Провели повне внутрішньо-
ротове обстеження, зібрали стомато-
логічний анамнез та отримали рентге-
нівські знімки. Пацієнтка здорова, 
протипоказань для повторного про-
ведення прямої реставрації зубів 11 і 
21 не виявили.
Вивчили морфологічні, гістологічні та 
оптичні характеристики зубів. При ви-
борі необхідних відтінків композиту 
відтінки А1 і А2 матеріалу GrandioSО 
(«VOCO», Німеччина) попередньо нано-
сили на поверхні зубів 11 і 21 для замі-
ни старих реставрацій. Отож стомато-
лог може без особливих труднощів об-
рати необхідний в конкретній ситуації 
відтінок (мал. 3 і 4), причому А2 формує 
лінгвальний шар емалі, а відтінок А1 — 
фінальний шар композиту.

Препарування
Перед видаленням старих компо-
зитних реставрацій з попереднього 
перед операційного відбитка виготови-
ли діагностично модифіковану поліп-
шену модель (мал. 5) та силіконовий 

Мал. 1. Передопераційний знімок природної посмішки пацієнтки

Мал. 3. Порівняння двох відтінків композиту

Мал. 2. Передопераційний знімок зубів 11 і 21 

Мал. 4. Використання відтінків А1 і А2
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Мал. 5. Попередньо виготовлена Wax-up модель демонструє очі-
куваний результат реставрації

Мал. 7. Вигляд остаточного препарування емалевих скосів

Мал. 9. Нанесення бонду Futurabond DC («VOCO», Німеччина) 

Мал. 11. Для відновлення зуба 11 вносили композит GrandioSО від-
тінку А2, моделювали та полімеризували протягом 10 с

Мал. 6. Силіконовий ключ слугує для збереження кута вестибу-
лярної і лінгвальної ліній

Мал. 8. Протравлювання зубів 35% ортофосфорною кислотою 
Vococid («VOCO», Німеччина)

Мал. 10. Нанесення GrandioSО відтінку А2 для створення лінгваль-
ного шару емалі зуба 21

Мал. 12. Зуби 11 і 21 безпосередньо після внесення композиту
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ключ (Registrado X-tra, «VOCO», Німеч-
чина), що допомагає правильно вноси-
ти композит з відтворенням просторо-
вого розташування та обсягу втраче-
них тканин (мал. 6). Завдяки силіконо-
вому ключу вдалося зберегти кут вес-
тибулярної і лінгвальної ліній [11].
Попередні реставрації видалили, пре-
парування зубів 11 і 21 проводили 
алмазними борами. Створювали скоси 
на межі вестибулярної поверхні емалі 
шириною 2,5 мм (мал. 7). Така техніка 

препарування дозволяє досягти необ-
хідної межі міцності та сили адгезії 
реставрацій, невидимої межі рестав-
рації [12].
Проводили перевірку порожнин класу 
IV на інцизальній поверхні, зуби 11 і 
21 обробляли меленою пемзою, про-
мивали і висушували. Незважаючи на 
те, що на ринку є безліч новітніх само-
протравлюючих адгезивів з прогнозо-
ваною тривалістю адгезії і крайовою 
інтеграцією, у цій клінічній ситуації, 

Мал. 13. Повторне встановлення силіконового ключа для пере-
вірки довжини і ширини реставрації

Мал. 15. Полірування алмазною чашкою Dimanto («VOCO», Німеч-
чина)

Мал. 17. Готові композитні реставрацій зу-
бів 11 і 21

Мал. 14. Створення кута мезіальної лінії переходу за допомогою 
диска Sof-Lex («3M ESPE», США)

Мал. 16. Вигляд зубів 11 і 21 після завершення реставрації: природна 
естетика, прозорості і кольору досягли за допомогою лише двох від-
тінків

враховуючи широко представлені в 
літературі результати [13, 16], віддали 
перевагу вибірковому протравлюван-
ню емалі фосфорною кислотою. Для 
цього межу препарування протравлю-
вали 35% ортофосфорною кислотою 
Vococid  («VOCO», Німеччина) упро-
довж 15 с, промивали і висушували 
(мал. 8).
Потім на препаровані поверхні нано-
сили щіточкою бонд Futurabond DC  
(«VOCO», Німеччина) на 20 с (мал. 9). 
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Обраний бонд не випаровується, не 
залишає плям, а спосіб його викорис-
тання набагато простіший, ніж засто-
сування інших методик. Бондинговий 
матеріал наносили легким струменем 
повітря і полімеризували галогеновим 
світлом протягом 10 с на один зуб.
Силіконовий ключ помістили в порож-
нину рота, а потім у зуб 21 вносили 
порції матеріалу GrandioSО («VOCO», 
Німеччина) відтінку А2 товщиною 1,5 
мм для створення лінгвального шару 
емалі та запобігання просвічуванню 
(мал. 10). Цей шар полімеризували 10 с, 
темніші відтінки потребують 20 с. Для 
оцінки стану лінгвальної сторони си-
ліконовий ключ видалили. Щоб симу-
лювати вищий показник і нижчу на-
сиченість кольору, в середній частині 

зуба і на ріжучому краї повторно вста-
новлювали силіконовий ключ, а потім 
проводили аплікацію, моделювання та 
полімеризацію протягом 10 с відтінку 
А1. Таким способом відновлювали зуб 
11 (мал. 11—13).
Фінішну обробку реставрацій викону-
вали за допомогою дисків і різних на-
садок для створення остаточних кон-
турів, форми і блиску [17]. Це забез-
печило гармонійну реставрацію з су-
міжними зубами. Крім того, така фі-
нішна обробка сприяє кращому вира-
женню лінійних кутів (наприклад, кута 
мезіальної перехідною лінії). Для 
отримання природного остаточного 
блиску застосовували одноступеневу 
полірувальну систему для попере-
днього і остаточного полірування 

Dimanto («VOCO», Німеччина), яка осо-
бливо підходить для обробки сучас-
них композитів з високою твердістю 
поверхні (мал. 15).

Висновки

У наведеному клінічному випадку 
продемонстровано досягнення бездо-
ганних реставрацій передніх зубів за 
класом IV з використанням лише двох 
відтінків композитного матеріалу 
(мал. 16 і 17). Із розвитком нового по-
коління композитних матеріалів сто-
матологи отримали можливість за 
допомогою мінімально інвазійного 
методу виконувати довговічні, ста-
більні та естетичні реставрації, засто-
совуючи невелику кількість відтінків.

Список використаної літератури можна отримати, звернувшись 
на e-mail: comments@ppdentistry.com


